

Сегодня 20 лет со дня смерти В. И. Ленина. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победе!

Горьковская Южная

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 15 (7573) Пятница, 21 января 1944 года Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Воинка ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, перейдя в наступление из района ПУЛКОВО и южнее ОРАНИЕНБАУМ, прорвала сильную укрепленную, глубоко эшелонированную, долговременную оборону немцев и за пять дней напряженных боев продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименования «КРАСНОСЕЛЬСКИХ» и «РОПШИНСКИХ» и представить их к награждению орденами.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 января 1944 года.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МЕРЕЦНОВУ

Воинка ВОЛХОВСКОГО фронта, перейдя в наступление на Новгородском направлении, форсировали реку Волхов и верховья озера Ильмень и, прорвав сильно укрепленную долговременную оборону немцев, сегодня, 20 января, в результате умелого обходного маневра штурмом овладели важным хозяйственно-политическим центром страны — городом НОВГОРОД — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименования «НОВГОРОДСКИХ» и представить их к награждению орденами.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 января 1944 года.

Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Докладываю Вам, товарищ Сталин, что коллективом строителей и монтажников треста 22 Наркомстроя закончено строительство мартеновского цеха из 3 печей и введена в эксплуатацию первая мартеновская печь Челябинского трубного завода. Заванею Государственного Комитета Обороны, обмолвившись во что бы то ни стало обеспечить ввод в действие мартеновского цеха № 1 в декабре, исполнимо. С января 1944 года выдала первую сталь. Оборудование, инструменты, металл, мазут, сушка и розлив печи, а также выпуск стальной показали отличное качество строительных и монтажных работ.

Строительство нового большого мартеновского цеха на Челябинском трубном заводе осуществлено в рекордно короткий срок — за 200 дней, которого не знало наше строительство. С вводом в эксплуатацию мартеновского цеха создан собственный металлургический базис крупного мартеновского цеха, построенного в военное время.

Выполнив задания Государственного Комитета Обороны, строители треста 22 и монтажники-трубопроводчики в сентябре 1943 года ввели в эксплуатацию второй мощный пидгазетрты в и ноябре—этом выпели.

Под знаменем Ленина — Сталина мы победим!

21 января 1924 года перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Смерть вырвала из наших рядов величайшего человека современности, великого русского патриота, создателя большевистской партии и Советского государства, отца и учителя трудящихся. Двадцатую годовщину со дня смерти Ленина наша страна вспоминает в обстановке Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Доблестная Красная Армия наносит врагу все новые и новые сокрушающие удары, опьяняя нашу родину землей от гитлеровской нечести. Дух великого Ленина, его победоносное знамя вдохновляет наш народ на Отечественную войну, на героические подвиги на фронте и в тылу. Всею и во всем мы неустанно идём по ленинскому пути, неустанно выполняем заветы Ленина. Ленину завещал нам — превратить нашу страну из аграрной и отсталой в страну индустриально развитую. Большевистская партия под водительством товарища Сталина свято выполняла этот завет Владимира Ильича. В итоге сталинских пятилеток наша страна превратилась в мощнейшую индустриальную державу мира. Ленину завещал нам — превратить нашу страну из аграрной и отсталой в страну индустриально развитую. Большевистская партия под водительством товарища Сталина свято выполняла этот завет Владимира Ильича. В итоге сталинских пятилеток наша страна превратилась в мощнейшую индустриальную державу мира. В первый же период войны мы успешно провели перестройку нашей промышленности на военный лад, добились значительного роста производительности труда в условиях острого промышленного дефицита. Промышленность гор. Горького и области, например, даст теперь два с лишним раза больше продукции по сравнению с мирным временем. Ленину завещал нам — превратить сельское хозяйство на социалистический начала, перевести его на рельсы крупного колхозного производства. Большевистская партия под водительством товарища Сталина блестяще осуществила этот важнейший завет Ленина. Из распыленных, мелких крестьянских хозяйств было создано крупнейшее в мире механизированное сельское хозяйство. И теперь, благодаря колхозам наша страна получает в необходимом количестве продовольствие и сырье для фронта и тыла. Сила и жизнеспособность колхозного строя особенно сказались в годы войны. Туда, по Горьковской области произошло увеличение посевных площадей на 130 тысяч гектаров. Все сельскохозяйственные работы проводятся в значительно более короткие сроки. В 1943 году колхозы области собрали рекордные урожаи пшеницы, ржи, овса, картофеля. Ленину завещал нам — укрепить и расширить нашу железную дорогу и транспортную систему. Наша большевистская партия под водительством товарища Сталина свято выполняла этот завет Ленина. Красная Армия стала любимым детищем советского народа. Благодаря беззаветной поддержке трудящихся, она превратилась в самую могучую современную армию в мире. Ленину завещал нам укрепить Советское государство и дружбу народов.

Челябинск Трубопрокатный завод Товарищам Шильдроту, Щербану, Панкрушеву, Трояну, Рухману, Филиппову, Сахно

Поздравляю и приветствую строителей и монтажников Челябинского трубопрокатного завода с окончанием строительства трубопрокатных цехов и пуском первой мартеновской печи. В трудных условиях военного времени вы своей образцовой работой, применением технического передовых методов строительства в исключительно короткий срок создали новую базу по производству труб для нужд военной и нефтяной промышленности. Желаю Вам дальнейших успехов в вашей работе.

Донецк Зувевская электростанция Товарищам Юдичу, Копельяну, Кузнецову

Поздравляю работников Зувевской электростанции с производственной победой — пуском в работу турбины в 50 тысяч киловатт и двух котлов. Быстрейшее восстановление электрических станций в Донбассе и других освобожденных районах, разрушенных немецко-фашистскими варварами, — священный долг советских рабочих. Выражаю твердую уверенность, что Вы и впредь своим героическим трудом и напряжением всех сил обеспечите быстрейшее восстановление энергетических мощностей, которые дадут возможность в короткие сроки восстановить наш родной угольно-металлургический Донбасс. Желаю Вам дальнейших успехов в Вашей работе.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 ЯНВАРЯ

Воинка ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, под командованием генерала армии ГОВОРОВА, продолжая развивать наступление из районов ПУЛКОВО и южнее ОРАНИЕНБАУМ, 19 января штурмом овладели городом КРАСНОЕ СЕЛО, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом обороны — РОПША. За пять дней напряженных боев наша армия продвинулась вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров, расширила прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободила при этом более 80 населенных пунктов. В Красное, наступавшие южнее ОРАНИЕНБАУМА, овладели городами ПЕТЕРГОФ, крупными населенными пунктами ГОСТИЛИЦА, НОВАЯ ПЕТРОВСКАЯ, КОЖЕРИЦЫ, ВЛЮБИЦЫ, ИСАЕВО-МАЛКУНОВА, ДЯТЛИНСКИЕ, СКОУЛИ, ЕЛГАТИНО, ВОЛКОВО, ГИЯДИНО, ХАДЫНИ, НИКОЗЕМЯГИ, НИЖНЯЯ КИТЕЙКА, МАЛЫЕ и БОЛЬШИЕ ГОРКИ, ЛЯПЦЫ. Вояска, наступавшие из района ПУЛКОВО, овладели крупными населенными пунктами ФИНСКОЕ КОИРОВО, БОЛЬШЕЕ ВИНУТОВО, АЛЕКСАНДРОВКА, СОБОЛЕВА, КОНСТАНТИНОВКА, НИКОЛАЕВКА, ПАЛОД, РОД, ГОРСКАЯ, ДУДЕРГО, ПИШКОЛА.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 ЯНВАРЯ

Воинка ВОЛХОВСКОГО фронта под командованием генерала армии МЕРЕЦНОВА севернее НОВГОРОДА за пять дней упорных боев продвинулась вперед до 30 километров, расширила прорыв до 50 километров по фронту и освободила более 80 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛЮБЦЫ, КОПЦЫ, ВЕШКИ, АНДРЮХИНО, КОТОВИЧЬ, КРЕПОВИЧЬ, ХУТОВО, НЕХОВО, БОЛЬШЕШЕДОВСКОЕ, ЧЕЧУДИНО, МОТОВОРО, СТРЕЛКА, ТРУБИЧНО, ВЯХИЩЕ, СЫРКОВО, железнодорожные станции ПОДБЕРЕЗЬЕ, ВИТКА, БОЛЮТЯНА и перерезали железную дорогу НОВГОРОД—ЛЕНИНГРАД. Южнее НОВГОРОДА наша воинка успешно форсировала верховья озера Ильмень, овладели населенными пунктами ТРОИЦА, БЕЛЫЕ МОРИНЫ, СТАРАЯ РАКОМА, НОВАЯ РАКОМА, ГОРНЫЕ МОРИНЫ, ЗДРНОГО, КОЗЫНЕВО, ТРИ ОТРОКА, ЖЕЛКУН, МОИСЕВИЧ, НЕРОНОВ БОР, ГОРКИ, СОСНЕЦ, ХРАМЗИНО, ТОЛСТИКОВО и перерезали шоссе и железную дорогу НОВГОРОД—ШИМСКОЕ. В течение 19 января севернее НОВОСОКОЛЬНИКОВ наша воинка, преодолевая сопротивление противника, продолжала вести наступательные бои и заняла несколько населенных пунктов. Заняв НОВГОРОД-ВОЛЫНСКИЙ наши воинки с боями продвинулись вперед и овладели районным центром Ровенской области ГОША, а также заняли несколько других населенных пунктов. Севернее ХРИСТИНОВКА наши воинки успешно отбили контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения. В течение 18 января наши воинки на всех фронтах добились и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем артиллерии артиллерии сбиты 11 самолетов противника.

